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nr. 1196
van BERT MAERTENS
datum: 18 mei 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2021  -   Doorstromingsmaatregelen N8 
Wevelgem 

Op 19 maart 2021 keurde de minister het definitieve GIP 2021 goed. Een van de projecten 
staat vermeld onder GIP003464/01 met projectnaam ‘N8 Wevelgem, Kortrijkstraat. 
Doorstromingsmaatregelen / Onteigeningen’.

1. Welke concrete ingrepen zijn er gepland via dit project? Op welke locatie(s) langs de 
N8 worden er maatregelen genomen om de doorstroming te verbeteren (graag 
vermelding van start- en eindpunt)?

2. Wat is de huidige stand van zaken van het project? Welke voorbereidende werken 
werden al uitgevoerd? Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch etc.) zijn 
al ondernomen in dit dossier?

3. Welke fasering en timing zullen worden gehanteerd bij de realisatie van dit project? 
Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch etc.) moeten nog ondernomen 
worden vooraleer de feitelijke werken kunnen beginnen? Wat is de realisatietermijn 
waarin wordt voorzien?

4. Welk budget zal er uitgetrokken worden voor dit project? Zijn er naast AWV 
(Agentschap Wegen en Verkeer) andere partners die mee zullen instaan voor de 
financiering? Zo ja, graag vermelding van de verschillende partners en hun respectieve 
inbreng.

5. Wat is de huidige stand van zaken van het onteigeningsdossier? Hoeveel onteigeningen 
dienen er in totaal te gebeuren? Wat is het totale budget dat wordt uitgetrokken 
hiervoor?

6. Wanneer vond het laatste overleg plaats met het gemeentebestuur van Wevelgem 
over dit project? Welke afspraken werden daarbij gemaakt?

7. Hoeveel ongevallen zijn er sinds 2015 tot op heden gebeurd op het gedeelte van de 
N8 dat gevat wordt door dit project? Graag een geannualiseerd overzicht met 
opsplitsing tussen de verschillende types van weggebruikers en vervoermiddelen.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1196 van 18 mei 2021
van BERT MAERTENS

1. Dit project is gevolg van het studiedossier N8 Kortrijksestraat/Meensesteenweg tussen 
de westelijke op- en afrit van de E403 in Wevelgem en de afrit Bissegem van de R8. 
De betrachting van dat project is om volwaardige fietspaden aan te leggen en de 
doorstroming van het openbaar vervoer te verbeteren in de zone tussen de 
kilometerpunten 90,0 en 90,4. Een aantal officiële parkeerplaatsen zouden daarvoor 
dienen te worden opgeheven. Dat in een wegvak waar de parkeernood er nu al toe 
leidt dat deels parkeren op het voetpad gedoogd wordt. De stad Kortrijk wenst dan 
ook aan de zuidzijde achter de huizen bijkomende parking te voorzien. Omwille van de 
vlotte doorstroming is het niet aangewezen deze buurtparking te ontsluiten op de N8. 
Met het voorziene budget wordt een participatie in de grondverwerving en de aanleg 
van de buurtparking en de ontsluitingsweg naar de straat Kruiskouter beoogd die in 
verhouding staat tot de verbeterde doorstroming die wordt bekomen op de N8 door 
het supprimeren van de officiële parkeerplaatsen. 

2. Momenteel is de samenwerkingsovereenkomst met Kortrijk in opmaak. Kortrijk 
verwerft de gronden en legt de buurtparking en ontsluitingsweg aan. AWV speelt enkel 
een rol als medefinancier.

3. Na schatting van de verwerving en raming van de aanlegkosten kan de 
samenwerkingsovereenkomst opgemaakt worden. Daarna kan Kortrijk starten met de 
grondverwerving, de omgevingsvergunningsaanvraag en alle voorbereidende taken 
om tot aanbesteding over te gaan. Er kan nog geen termijn gegeven worden. De aanleg 
van de buurtparking wordt afgestemd op de timing van de wegenwerken. Om de hinder 
voor de omgeving te beperken zullen de wegenwerken pas aanvatten na realisatie van 
de buurtparking.

4. Een budget van 85.000 euro is voorzien op het GIP. De stad Kortrijk zorgt voor het 
administratieve luik: de grondverwerving, de omgevingsvergunning, de aanbesteding 
en de opvolging van de werken van de buurtparking en bekijkt nog de mogelijkheid 
van een bijkomende trage verbinding tussen de N8 en de nieuwe buurtparking ten 
hare laste, de raming hiervan is nog niet gekend. 

5. Besprekingen tussen de stad Kortrijk en eigenaars om tot een minnelijke verwerving 
te komen zijn lopende en zijn onderdeel van een ruimere visie. Verschillende 
ruimtelijke inplantingen en pistes worden nog onderzocht. Hierdoor kan het totale 
budget nog niet geraamd worden.

6. Het laatste algemeen overleg tussen AWV en de gemeente Wevelgem vond plaats op 
27 april 2021. Daar werd de algemene stand van zaken van het dossier van de N8 
Kortrijkstraat/Meensesteenweg toegelicht. De grondverwerving en toekomstige 
buurtparking bevindt zich net over de gemeentegrens op grondgebied Kortrijk en was 
dan ook geen voorwerp van dit overleg.

Het laatste overleg met Kortrijk vond plaats op 2 maart 2021, waarbij de plannen en 
de opmaak van de samenwerkingsovereenkomst werd besproken.



7. AWV beschikt over volgende ongevallengegevens:

N8 : kilometerpunt  90 - 90,3
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2015 1 0 0 1 2 1

2016 1 0 0 1 1 1

2017 1 0 0 4 2

2018 1 0 0 1 1 1


